

台灣英雄榜 金牌選手齊聚 教育部長杜正勝蒞臨頒獎 華岡新鮮人曾憶萱獲跆拳道雛量級金牌 金牌光環成績耀華岡



杜正勝部長、李天任校長與所有金牌、銀牌及銅牌選手合影。

【文／謝佳君】由教育部主辦「第24屆世界大學運動會奪牌選手」暨「96年全國大專、中等學校運動會破紀錄選手」表揚大會，9月21日於本校體育館柏英演藝中心舉辦頒獎典禮。現任大專體育總會會長，亦是本校李天任校長致歡迎詞時說，感謝教育部長對體育推動的支持及各校熱烈參與，台灣大專院校選手的表現非凡，期許受表揚的選手能夠再接再勵，繼續為學校、為國家發光發熱。

「第24屆世界大學運動會奪牌選手」英雄榜表揚大會，除特別邀請2007年世大運奪牌選手、96年大專運動會破紀錄選手及全中運

破紀錄選手及其親友師長一同出席之外，現場特別邀請教育部長杜正勝親自頒發獎座，場面溫馨隆重，首度在文大舉行盛會，讓不少國際級選手見識文大體育館多元運用的功能。

展現人文藝術之風，特別邀請到華岡交響樂團到現場演奏，揭開頒獎序幕，溫婉典雅的交響樂，為體育頒獎盛會注入濃濃的人文音樂風。

2007世界大學運動會創下台灣參加世大運以來人數最多的一次之外，台灣大專院校選手以7金9銀12銅的佳績，在與賽142個國家中榮獲第9名的佳績。其中，文化大學三名選手表現傑出，分別是：張雁書獲得桌球男子團體銀牌、雙打金牌；黃怡樺獲得桌球女子雙打銅牌；今年甫入學的華岡新鮮人曾

憶萱獲得跆拳道女子雛量級金牌，優秀的成績為文大增添光彩。

教育部杜正勝表示，今年台灣選手參賽的表現亮麗，不論金、銀、銅牌都比去年表現好很多，獲得獎牌的選手多達55名。教育部今年將繼續努力改善制度及經費，也希望讓升學管道更加暢通，並和各個體育大學合作，讓辛苦的體育學生在為國家爭取榮耀時也能受到實質的鼓勵與支持。

杜部長認為，會運動的人也會讀書，要成為國際頂尖人才除了基礎的體能好之外，科技設備也要有所改善，語文訓練和心智能力都要向上提升，從國中到大學都要有一系列的系統運作。杜部長並承諾明年開始要撥出經費作為獎助學金，以培養選手、激發長才，提高潛能，讓體育競技更上一層。

不參加社團太可惜 社團達人邀您一同瘋社團 社團聯合招新載歌載舞 百花池引爆登場 指引小冊認識多元社團

【文／李文瑜】新學期開始囉！想要加入社團可別錯過聯合招新的好機會。96學年度社團聯合招新將至10月5日止，每日早上10點到下午4點將熱烈於百花池廣場展開，每日中午12時至13時活動期間社團也將百花池廣場舞臺上展開一系列表演活動，屆時歡迎所有新、舊生前往觀賞。

96學年度社團聯合招新中午表演流程

10/1 (一)	10/2 (二)	10/3 (三)	10/4 (四)	10/5 (五)
康輔社	同濟	武藝社	崇愛社	康輔社
熱舞社	華服	空手道	雲友會	口琴社
國樂社	投友會	合氣道	投友會	國樂社
魔術社	雲友會	慈青社	嘉友會	海天青
嘻哈社	手語社	國術社	手語社	魔術社
土風舞	羅浮群	劍道社	羅浮群	嘻哈社
國標社	中友會			土風舞
	蘭友會			



張其昀創辦人曾提到，「圖書館與社團是大學二條生命線，社團可是進入社會與成功的捷徑」，曾是華岡社團達人，亦是台灣舞台喜劇家的趙自強，曾在公共電視以水果奶奶連續三年獲得金鐘獎最佳兒童節目主持人獎，2003年則以「華視之故事輕輕說」，文大勞研所畢業，在校期間曾是社團風雲人物，大學期間雖攻讀機械系，但對文學與人文有獨到的偏好，轉系念新聞系，期間多次籌辦大型活動，接觸社團，成為社團達人。

趙自強接受訪問時強調，「唸文化，不參加社團太可惜！但千萬不要因為參加社團而荒廢學業，社團是給自己一個累積自信與帶來成就感的好地方，把社團當作一門必修學分，才是最重要。」

本校目前總計有系學會、康樂類、思潮類、全校性等各類型的社團，其多元豐富堪稱全國之冠，總計134個社團，可以讓同學們依自我的興趣，在課餘盡情投入。結交不同系所的朋友，交換專業學門之外的各種心得。



杜正勝部長親視世大運吉祥物於獲得跆拳道女子雛量級金牌華岡新鮮人曾憶萱。

課堂教室網路查詢 確保上課不遲到

【文／李文瑜】今年9月20日為上課開學日，配合暑假期間校園空間大幅更動及各項空間規劃，上課教室安排亦有大幅度的調整，凡請各位老師、同學在上課前務必上網查詢最新上課時間地點，只要透過網路首頁的教師或學生專區，進入課表單裡，即可查詢課堂教室，上課前一手指，遨遊課堂知識園。

今年新學期開始，空間館機運用更靈活，為提供更方便的教室使用空間，課堂新增加大恩國際會議教室與大恩遠距教室，由於這兩間教室均是大型的教學空間，規定不能飲食，敬請各位師生配合辦理。

此外，今年新增不少新空間教室，課桌椅大幅翻新，課務處也敬請同學愛護學校公務，維持環境整齊。

另外，為方便同學查詢課堂上課時間及課堂教室，課務組規劃網路查詢系統，凡是透過網路首頁，點閱學生專區或教師專區，進入課堂查詢，即可獲得課堂教室上課地點，相當方便，上課前上網，確實查詢上課教室，才可以自在悠遊學術殿堂，避免因尋找教室而遲到，喪失學習的時間。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

420 週報 中華民國九十六年十月一日 星期一

Hypermedia 發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐 華夏導報網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw
主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠 地址/台北市陽明山華岡路55號 電話/(02)28610511轉13602

內頁新聞提要

- 尋彩虹之美 新生開學必修功課 2
- 導師選課留言 資訊中心首創 2
- 詩人教授情 英文所丁善雄所長專訪 3
- 金牌聚華岡 杜部長頒金牌選手獎牌 4
- 社團齊聚新 聯合社團百花池瘋社團 4
- 教室網路查 確保上課不遲到 4

張董事長獲頒 烏克蘭名譽博士 開創國際文化交流新史 斯柯賓科校長：張董事長著作等身 一流教育家典範 姐妹情誼邁歷史扉頁



斯柯賓科校長(左二)親自頒贈名譽博士證書給張董事長(右二)，雙方合影為這次頒獎記錄歷史性的一刻。右為李天任校長、李細梅主任(左)。

【文／俄文系 李細梅主任】張鏡湖董事長獲頒國立基輔大學名譽博士，於今年9月14日由李天任校長陪同前往烏克蘭國立

基輔大學接受頒獎，由國立基輔大學校長斯柯賓科頒贈名譽博士學位。斯柯賓科校長致詞時強調，張董事長為「我的多年的好

法學師生交流 匹茲堡大學教授 分享台美法學迥異

【文／陳怡蓀】美國匹茲堡大學法學院的國際法律教育的中心主任暨法律學教授 Ronald A. Brand 9月11日參訪文大，與法律系師生討論美國法律制度、教育政策以及留學因應之道。Brand 教授提到，匹茲堡大學正積極塑造一個公正的社區，努力將匹茲堡大學法學院的教學、研究和公共業務，落實在基礎教育上，也歡迎有興趣的同學留學，浸淫法學世界學術殿堂。

Ronald A. Brand 教授是應張鏡湖董事長、林柏杉學務長與法律系姚思遠院長聯合邀請蒞校參觀，包括文大鎮館之寶—歐豪年

美術中心、數位地球研究中心和體育館柏英演藝中心等具中國與科技之重鎮，Brand 教授讚賞文大擁有豐富的典藏文物，發揚中國傳統文化不遺餘力。

從1994年以來，Brand 教授代表美國在海牙會議特別委員會當中，執行有關私有國際法的評斷以及編輯著作主題，Brand 教授是為「Fundamentals of International Business Transactions」(Kluwer Law International 2000)的作者，也是「Basic Documents of International Economic Law」(CCH International 1990)共同著作編輯。



張董事長(左二)林柏杉學務長(左)姚思遠院長(右)與 Ronald A. Brand 教授(右二)與合影。

朋友」，姐妹兩校情誼深厚，期許兩校的教育文化交流能更向前邁進一大步。

國立基輔大學同時表彰中國文化大學長年推動國際學術交流以及兩校的友誼及合作，斯柯賓科校長亦親自頒贈本校李天任校長基輔大學二級榮譽勳章和證書。

張董事長致謝詞表示，「長久以來一直嚮往造訪具有悠久歷史，世界著名的基輔大學，很高興受邀前來烏克蘭參加基輔大學為我舉辦頒贈基輔大學名譽博士學位典禮，並由校長斯柯賓科先生親自頒授名譽博士學位證書感到非常高興。」

張董事長說，「烏克蘭是一個美麗的國家，有肥沃的黑色土壤，非常適合於農業的發展。基輔是烏克蘭的首都。它是一個古老的城市，大約有1,520年的歷史。九世紀時，基輔成為重要的政治、貿易和文化中心，統一了東斯拉夫的土地並成為當時基輔羅斯公國的中心，該校過去在科

學、文化和教育方面都有著顯著的貢獻。

張董事長說，「最感到驕傲的是，在台灣，我們是第一所和基輔大學建立姊妹校的大學，如今基輔大學在現任校長斯柯賓科先生領導之下，首先於1993年1月和中國文化大學簽定姊妹校，發展兩校學術文化教育交流。期望未來，基輔大學在斯柯賓科校長領導之下，和中國文化大學的學術合作永續發展。烏克蘭和中華民國兩國的文化教育交流更向前邁進一大步。」

拉近兩校情誼，肯定張董事長之學術地位，國立基輔大學特頒名譽博士學位於張董事長，全場頒獎盛典於基輔大學紅樓會議廳隆重舉行，並由基輔大學校長斯柯賓科先生在頒贈典禮中親自為張董事長宣讀名譽博士頌詞，稱讚張董事長為世界知名地理學家，中外文學著作等身，並表彰張董事長對推動兩校和兩國文化交流所做的努力和貢獻。



賴國洲所長與張鏡湖董事長、穆閔璋董事合影。

【文／李文瑜】新接任推廣部新聞研究所所長賴國洲教授9月20日蒞臨本校參訪，張鏡湖董事長與穆閔璋董事熱情接待。賴國洲所長說，文大推廣教育部對社會在職生是一個很好的進修機會，這是一個教育家對社會的貢獻，此外，文大在數位典藏的投資與努力，是其它私立大學難以望其項背的，值得肯定。

賴所長政大新聞研究所博士，曾任台視董事長，政治大學新聞系兼任副教授、中華民國新聞評議委員會秘書長、電視文化研究委員會委員兼執行秘書，擔任『人與書的對話』節目主持人等，政商界媒體經驗豐富，多次獲得社會團體殊榮，包括獲第30屆十大傑出青年及台北市慢跑協會名譽會長，自今年起正式接任本校推廣部新聞研究所所長，預料將為推廣教育的新聞媒體教育加入新的社團人脈力量。

穆閔璋董事則與賴國洲所長交情深厚，已有近三十年的友誼，老友敘舊備感溫馨。張鏡湖董事長說，歡迎賴所長蒞臨，學校有很多不錯的資源，希望在賴所長的努力下，共同為台灣的教育盡一份心力。

賴國洲所長 拜會張董事長 肯定投資教育努力

李校長期許新鮮人：尋彩虹之美 不錯過任何一趟學習機會 大聲說出「我是大學生」！靠自己追尋知識寶庫 華岡資源任遨遊



【文／李文瑜】新生開學典禮在韋帕颱風第二日舉行，李天任校長以大學新鮮人首日校園震撼體驗，要所有新生感受陽明山之美。他提到，陽明山最美的風與霧，新生入學典禮第一天就看到，這是最美的一日，開啓大學新鮮人新扉頁，歡迎每一位系所新生蒞臨華岡，一同渡過美麗的未來四年生活。

靠自己追知識

李天任校長說，「第一日與各位華岡新鮮人正式見面，我只有一個期待，四年的大學生涯後，你要大學的說，《我已經大學了！》」李校長解釋，現在很多大學生都會質疑自己的大學文憑，不敢說自己是大學生，但這是退步的思維，大學求學的目的，是「靠自己」，得要趁早追尋，透過浸淫在學術殿堂及多元社團人際關係裡，在大學四年找到身為大學生的最終答案。

李校長致詞時提到，相信大家的第一志願一定非中國文化大學，這雖為起跑點輪在同儕

間，但這四年是一個機會，是一個超越自己與別人的另一個起跑勇氣。西方諺語曾提到，「只要看到彩虹後，就可以在追尋的終點找到金幣」，沒有人可以不驚訝彩虹之美，只要永不放棄自己的勇氣，每一個過程都是一個美好的金幣，端看未來個人的金幣庫藏有多厚實。此外，華岡的彩虹是台北最美的景緻，踏進華岡的新鮮人千萬不要錯過觀看彩虹的千載良機，每一趟的機緣就是每一個美好。

不怕輪在起跑點

李校長說，千萬不要怕輪在起跑點上，設定一個目標，努力追尋，無愧己身，由自己決定未來，常和老師討論，更多的切磋，老師會被感動，這才是社會的中堅，自我成長的動力。我相信大家一定會喜歡這個校園！李天任校長期許說，華岡會因為大家的加入，而更豐富，包括曉園外的觀音山，華岡的夕陽落下等等華岡之景，就等著大家努力去欣賞，在強烈專業的求知欲裡，培養身心健康的生活，豐富人文。

遨遊圖書館寶藏

李校長亦以慈濟月刊的幾幅照片，與所有新生分享閱讀的感動。他說，大陸偏遠一個小學，下課期間一群小朋友為了一爭取看一本書，爭先奪後只為搶到圖書管理員的青睞，分到一本小小舊舊的書籍，享受一整天閱讀的心情，感動於對知識的渴望，如今文大的曉峰圖書館是全台灣收藏最豐厚圖書區，只要你肯閱讀，靜謐多元。化的圖書空間裡，一定可以給新生另一個不一樣的閱讀新享受，華岡是一個寶藏庫，希望每一個華岡人努力挖寶，努力追尋生命的彩虹，不要錯過四年寶貴的時光。

新任系所主管暨新聘教師歡迎會盛大舉行 師資陣容龐大

【文／陳怡蓓】96學年度新學期為迎接新任系所主管暨新聘教師，19日在曉峰紀念館二樓國際會議廳舉行歡迎會，由張鏡湖董事長、李天任校長及各處室主任到場歡迎新進專任教師，張董事長強調，「教師」為教學品質的守門員，好的師資才是文大之寶，期許共同為高等教育努力。

63位新進師資 豐厚華岡學術

今年新進教師與系所主管暨新聘教師歡迎會，總計有63位新進師資，其中有不少來自國外的教師們。張董事長提到，學校於教學方面鼓勵學生修習輔系、雙學位，為促進文大姐妹校之間的交流，增進文大學子的國際見聞，提供美國、英國、日本、韓國、德國、比利時、俄羅斯等多國姊妹校的留學機會，進行文化及語言方面的交流，以建立學生的國際觀，期許教師能推薦優良教材給文大學生使用，外籍教師的遴聘，有助提升國際腳步。

特別由人事室安排分成三小隊，帶領新任系所主管及新聘教師參觀學校各單位，包括圖書館、博物館、校史館和資訊中心等處，期藉由參觀校園的活動，讓教師更加了解學校的行政



李天任校長致感謝狀於蘇清守教授。

運作。李天任校長表示，透過學校的資源，教師們的帶領，學會學習的步驟，讓文大學生做個優秀的才子。

現任師培中心專任教授蘇清守對推動教育實習輔導工作非常之熱心，是為教育心理學及心理輔導與諮商的專才。蘇教授提出，以「學習使用時間」除以「學習所需時間」的函數作為「學習程度」的公式，並透過春秋孔子《論語》、戰國荀子《勸學篇》、唐朝韓愈《進學解》和《禮記·學記》與新任系所主管暨新聘教師分享教學經驗和方法。

教學顯在課程 思考人師意義

蘇清守教授認為，教學注重在顯在課程、潛在課程和不在課程，學生利用在學的時間修習學分，透過教師潛移默化的教導，並主動學習空白課程。蘇教授提到，「教師教、學生學」和「學生學、教師教」的教學順序改變預備律、動機原理以及是否主動學習，而師生「教學前」和「教學後」的行為、認知主義影響練習律、領悟學習和認知失衡、認知平衡、反省思考的差異。



首度應邀參加的新進教師，認真聆聽身為人師之深意。



張董事長說，好的師資是華岡之寶。

「盲目的學習是沒有效果的！」蘇教授提到要積極的學習，並不忘思考，並提醒教師「善學」和「不善學」的學生其表現的不同處、教職缺失和教學態度的重要性，而如何成為一位人師也是教師們現階段學習的課題之一。



陳總統：逐夢追夢圓夢 台灣的夢想就從年輕朋友開始 三度獲辦青年國是會議 陳水扁總統與青輔會肯定服務用心



意謂團圓，以示青年公民回娘家大團圓的慶祝茶會，在青年國是會議的茶會典禮上，特別邀請陳水扁總統親臨吃湯圓。

【文／李文瑜、呂祥竹】今年首度舉行的「2007年青年國是會議回家-行動分享會」9月16日在中國文化大學體育館舉行，由催生青年國是會議陳水扁總統與最資深的青年公民行政院青輔會鄭麗君主委聯手敲響青年國是會議回娘家的序幕。陳水扁總統說，台灣夢想就從年輕朋友開始，年輕朋友有希望，台灣才有希望，看到青年積極參與民主，其意見主流成爲一個國家領導人彌足珍貴的資產。

本校承辦多次青年國是會議，包括今年首度承辦「2007全國青年國是會議」與「2007年青年國是會議回家-行動分享會」，均獲主辦單位好評不斷，尤以體育館柏英藝藝中心邀請以高規格的標準邀請陳水扁總統蒞臨，亦在會場上獲陳水扁總統之肯定用心。

陳水扁總統提到，過去幾年青年國是會議均在陽明山中山樓舉行，今年則是在中國文化大學，意義不變，都是位處於民主深化的「草山」上，從未缺席過四年以來，每一場與青年公民對話的機會，今年也不例外，透過分享心得，聽到、看到年輕朋友對台灣的熱情夢想。

陳水扁總統強調，「民主的深化，需要時間，作爲民主真諦與內涵的關鍵，公民參與是重要的」。他說，自2003年正式舉行歷史性的公民投票後，開創新的歷史一頁，開始由公投決定國家大事；同時，自2005年使公投列爲法律條文，成爲憲法的一部份。今年台灣正推動「公投護台灣，進入聯合國」，陳水扁總統期許，希望明年可以一選連總統，一邊入聯公投，讓大家可以看見民主深化的最終意義。

鄭麗君主委則以「報告總統，青年國是會議四歲了！」，歡迎歷年所有曾經參與青年國是會議的青年公民回娘家之外，更邀請四年來從未缺席的陳總統回娘家，見證並分享四年來的成長歷程。



陳水扁總統與府院貴賓、青輔會鄭麗君主委在本校體育館內與青年公民合影。

資訊中心首創導師建議選課留言 拉近師生感情

【文／李文瑜】今年資訊中心新增「導師輔導專區」，班上導師可透過導師輔導平台，留言「建議學生選課資訊」，學生亦可在學生專區裡的選課清單裡，看到導師的建議留言，人性化的網路資訊選課，讓老師與學生的感情更親近！

資訊中心校務資訊組規劃各式各樣選課與導師的輔導平台，讓學生在網路上悠遊學習之外，同時讓導師們清楚掌握學生的出席及選課困境。去年新增的「導師輔導平台」獲導師們好評，今年則在同一個網路介面上特別增列「導師輔導專區」，導師們可以透過身份認證進入後，於生活輔導欄裡觀看每一個學生的「候選課課」、「選課清單」，先行掌握學生的選課意願後，再針對相關的課程關聯性，提出再次選課的建議名單。

資訊中心提出，此一功能有助導師與學生之

間的親密互動，更可透過導師們的建議，讓學生的大學四年學習完整兼具豐富多元之外，一系列的配套選課規劃，更讓華岡的學生掌握時代與職場新趨勢。最具人性的選課裡，今年資訊中心針對師生意見，亦在各個網路課程查詢裡新增連結「Office Hour」輔導時間，亦是開放給學生了解系上每一個專任教授與兼任教授在校與上課的輔導時間，不但讓學生清楚掌握教授們的動態，亦增加師生間之互動，讓學習零距離。

資訊中心主任陳恆生指出，網路的專區規劃就是要讓學習的介面更人性化，互動更親密，以校園資訊規劃為主題，師生之間的學習關係，就是操作規劃的重點，只要多一個操作的方便靈活性，就可以增加點選使用率，讓學生在網路的學習可以無障礙，老師們亦可在網路專區裡與學生近距離接觸。

校方與台固網路公司簽約 宿舍同學勿私自與其它業者續約

【文／生輔組】生輔組公告表示，為保障學生網路權益，建議勿私自與其他業者簽訂宿舍網路契約，凡已申設綁約者，則可通融自離宿舍為止，今年甫搬入新宿舍的學生則勿再其它業者簽約。

台灣固網是學校與業者洽談的網路優惠方案，比一般業者相對便宜，一個月至少優惠三

百至至四百元以上，網路線路也相對穩定，相當適合新宿舍同學，建議同學勿與台固之外的其它電信業者簽約，避免觸犯宿舍規定。

不過，由於校方是今年甫於宿舍簽約，原宿舍同學已經與其它業者綁約者，則可通融至離宿舍或綁約截止日，但千萬不要再新簽訂合約，校方一旦發現，將會立即予以相關處分。

華岡人物 精采風華 詩人作家駐足華岡 英文所丁善雄所長用詩讀人生



【文／李文瑜】華岡的詩人教授，駐足外語學院！現任英文所丁善雄所長為知名的詩人，曾以「林綠」筆名出版多本詩集創作，對華岡有近二十年的深厚情誼，而詩的本身與英文創作有其密不可分之牽連，丁善雄所長強調，中西方皆然，以人為出發點，不管從本身國家文學出發看世界，或由外語文學看中國文學，肇始於「文學本身之美」。

華岡實力 教育聞名

丁善雄所長自去年接任英文系所所長，對英文系所的教育即有很大之期許。他提到，與華岡一直有深厚之感情，和很多學生到現在都有來往，不少學生已成爲知名大專院校的教授，例如醒吾技術學院的范瑞芳教授、台北大學同步翻譯中心的陳彥豪系主任等傑出校友，突顯華岡之教育實力。

丁所長提到，中西方作品本身內容均占以「人」為主，人和社會的關係、人和自然的關係、人和環境的關係，另外，我們也可以從「別人」看「自己」，從別的國家的文學作品看出自己國家的文化文學，產生互相溝通、共鳴和了解，更是和國際接軌的一種方式，也能促成世界大同，因為，只要「了解對方」就不會有戰爭。

詩學已成爲生活的一部份。丁所長說，從大學時代就和一群志同道合的朋友成立詩社，寫詩、辦詩刊、辦詩的活動，曾獲「全國青年詩人獎」的榮譽，到國外攻讀「比較文學」獲博士學位，他相信，唯有加強本國文學的背景，才能和外國文學互動、接軌、對照、應證，如看一本書的時候不要受到作家的聲音所引導你，同學們要學習用自己的觀點看作品。

丁善雄所長曾以「林綠」為筆名發表創作，著有《林綠自選集》、《隱藏的景》、《文學評論集》、《手中的夜》、《十二月的絕響》、《覆信》、《森林與鳥》、《薔薇花》、《西海岸戀歌》等。編有《郁達夫遺集》、《許地山選集》、《夏丏尊選集》、《美國成語大辭典》等。英文著作有 From Style to Type, Huang Ting Chien and the Use of Tradition 等。曾獲「全國優異青年詩人獎」(1966)、「中山文藝獎」。

外語重鎮 文學之美

外語學院的英文系所向來是華岡鎮院之寶，吸納來自各方的文學教育是未來的教育重點。丁所長以文學詩人之口吻說，教育在所有領域中，並非僅能限定一種文學教育，但基礎課程的培育與作品的賞析雙管齊下是文大英文系的重點。

所有的實用和應用都是從「文學」轉化過來，正如同中文一樣，只要加強四書五經，在口語和寫作上自然會進步。丁善雄所長相信，加強基本訓練，搭配實用教材就能加強自己的語文功力，就像看報紙，很多每天出現的單字詞彙，英文也是這樣的道理，每天看到的單字自然而然就記在腦海中。

丁善雄所長相信，兩三年來，英文所增開很多特色課程，例如亞美文學、女詩人的研究、新聞英文等，歡迎本系和外系的同學們選修，尤其在女詩人的研究，是以20世紀英、美的女詩人的文學專題為主體，期待同學們透過現代文學的薰陶，能對學習更有興趣。